
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SEXTA  (116ª) SESSÃO ORDINÁRIA
DO SEGUNDO (2º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

 Às nove horas e quinze minutos (09h15min), do dia oito de
dezembro do ano de dois mil e vinte e dois (08.12.2022), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima décima
sexta (116ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador CLÉCIO ALVES , que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação,
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: CLÉCIO ALVES  – Presidente em exercício; ANSELMO
PEREIRA  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em
exercício. Não houve expediente a ser lido. Às nove horas e
quarenta e um minutos (09h41min), o Senhor Presidente passou
para o Pequeno Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores
JUAREZ LOPES e PAULO MAGALHÃES. Apresentaram matérias:
SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei nº 407, de 08 de dezembro de 2022,
que acrescenta e altera dispositivos da Lei nº 8.811, de 20 de julho de
2009, que proíbe o consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos
ou de qualquer outro produto fumígeno, derivado ou não do tabaco, na
forma que especifica e cria ambientes de uso coletivo livres de
tabaco; IGOR FRANCO, Projeto de Lei nº 408, de 08 de dezembro de
2022, que garante a possibilidade de optar pelo parto normal ou
cesariano, a partir da primeira consulta de pré-natal da gestação, bem
como a analgesia, mesmo quando escolhido o parto normal, garantindo,
por meio do profissional de saúde, as informações necessárias; ISAÍAS
RIBEIRO, Projeto de Lei nº 409, de 08 de dezembro de 2022, que
autoriza o Executivo a instituir Política Municipal de Linguagem Simples
nos órgãos da administração pública direta e indireta  no Município de



Goiânia; RONILSON REIS, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (Sessões Especiais para os seguintes homenageados: Dia da Dona
de Casa; Dia do Professor; Dia da Bíblia; Dia do Psicólogo; Dia do
Advogado; Dia das Mães; Dia do Policial Civil; e Dia do Pastor);
HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à COMURG e à
SEINFRA; CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (Pedido de licença regimental do exercício do
mandato); ANDERSON SALES - BOKÃO, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (Sessão Especial Homenagem em Comemoração aos
50 anos da Renovação Carismática Católica no Estado de Goiás a ser
realizada no dia 13 de junho de 2023); LEANDRO SENA, requerimento
endereçado à SEINFRA; MAURO RUBEM, requerimentos endereçados à
SMM e à Prefeitura de Goiânia; PAULO MAGALHÃES, requerimentos
endereçados à Presidência (Audiência Pública com ambulantes e
autoridades municipais para dirimir dúvidas sobre o novo Código de
Posturas) e à COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimentos
endereçados à COMURG, ao Centro de ZOONOSES, à CMTC, à SEDHS, à
AMMA, à SMM, à FECOMÉRCIO, à APROM, à SEINFRA e à ABEN
GO; GEVERSON ABEL, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa e à COMURG; ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (Sessões Especiais para os seguintes
homenageados: Dia do Repórter; biomédicos; atletas master; portadores
de síndrome de down; forças de segurança; mães de coração; técnicos de
enfermagem; entrega da Medalha Social Dia Mundial de Combate às
Drogas; e aniversário de 46 anos da Universal); IGOR
FRANCO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessões
Especiais para os seguintes homenageados: Empresa Viação Montes
Belos; mães de autistas; Empresa Miller Jeans; Ex-Presidentes de
Conselhos Tutelares; Dia do Advogado; povo paraense; e Colégio Ávila);
e RAPHAEL DA SAÚDE, Projeto de Lei nº 410, de 08 de dezembro de
2022, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Federação
de Kung-Fu do Estado de Goiás e dá outras providências. Às dez horas e
dezessete minutos (10h17min), o Senhor Presidente passou para
a Ordem do Dia. Projeto de Lei Complementar nº 09/2020, de
autoria do PREFEITO, que institui o Plano Diretor de Arborização Urbana
do Município de Goiânia, dispõe sobre as intervenções em unidades
arbóreas e arborização no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Tatiana
Lemos, pela aprovação com emenda modificativa da Vereadora Gabriela
Rodart a ser apreciada em Plenário - 1ª votação. O projeto foi aprovado,
acolhida a emenda e encaminhado para a Comissão de Constituição,
Justiça e Redação. Projeto de Lei Ordinária nº 195/2021, de autoria
do Vereador CLÉCIO ALVES , que dispõe sobre a utilização de árvores



frutíferas na arborização de áreas verdes no Município de Goiânia, na
forma que especifica, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão do Meio Ambiente.
Projeto de Lei Ordinária nº 361/2021, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre o Programa Kit Material
Escolar e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei
Ordinária nº 355/2021, de autoria do Vereador SEBASTIÃO PEIXOTO,
que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de redutor de vazão nas
torneiras dos prédios públicos municipais, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Direitos do Consumidor. Projeto de Lei Ordinária nº
528/2021,  de autoria do PREFEITO, que desafeta de sua destinação
primitiva e autoriza a cessão de uso de área pública municipal para
Saneamento de Goiás S/A - SANEAGO, com parecer da Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador
Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 610/2021, de autoria
do Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO, que institui e inclui no
Calendário Oficial do Município de Goiânia o "Dia do Técnico em Nutrição
e Dietética" a ser comemorado anualmente no dia 27 de junho, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia . Projeto de Lei Ordinária nº 21/2022, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre o direito de novo
teste para o cidadão que testou positivo na rede pública (Lei do Reteste
da COVID-19), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Saúde e
Assistência Social. Projeto de Lei Ordinária nº 48/2022, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que institui o Dia Municipal da
Advocacia Pública e do Direito Administrativo, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei
Ordinária nº 49/2022, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que
institui no âmbito do Município de Goiânia o Programa "Tênis de Mesa



para Todos", com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei Ordinária nº 113/2022,
de autoria do Vereador MAURO RUBEM, que dispõe sobre o
estabelecimento de cotas para o ingresso de pessoas trans e travestis no
serviço público municipal em cargos efetivos e em comissão, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para o
arquivamento. Projeto de Lei Ordinária nº 202/2022, de autoria do
PREFEITO, que cria os Centros Municipais de Educação Infantil "CMEI -
João Pedro Calembo" e "CMEI - Dona Ramila", com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Mauro Rubem, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei
Ordinária nº 174/2022, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA,
que institui o Dia da Comunidade Portuguesa e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia . Projeto de Lei Ordinária nº 225/2022, de autoria do
PREFEITO, que institui a Política de Incentivo aos Atletas e Paratletas
Praticantes de Desportos e Paradesportos de Rendimento denominada
Programa Goiânia Esportes e cria auxílio financeiro, com parecer da
Comissão de Lazer, Esporte e Turismo, Relator Vereador Cabo Senna,
pela aprovação com emendas - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do
Autógrafo de Lei. As assessorias dos Vereadores DR. GIAN,
JOÃOZINHO GUIMARÃES e LÉIA KLEBIA justificaram suas
ausências por meio de Ofício. Os Vereadores AAVA SANTIAGO
e GCM ROMÁRIO POLICARPO estiveram presentes na sessão de
forma remota. Cinquenta e nove (59) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Vinte e
sete (27) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa
para serem inseridos em Pauta. Às onze horas e vinte minutos
(11h20min),  o Senhor Presidente em exercício, Vereador CLÉCIO
ALVES, realizou a contagem do quórum e por não haver número
suficiente de parlamentares para discussão e votação de matérias,
encerrou a presente sessão, convocando outra para a próxima terça-
feira, dia 13.12.2022, no horário regimental. Para constar lavrei esta que,



lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxxxxxx
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